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	T 2 
	COMMENT PASSER DE LA VITESSE DES ROUES Á CELLE DE LA VOITURE ? 
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	Capacités 
	Connaissances 
	Exemples d'activités 

	Déterminer expérimentalement la fréquence de rotation d’un mobile. Déterminer expérimentalement une relation entre fréquence de rotation et vitesse linéaire. Appliquer la relation entre la fréquence de rotation et la vitesse linéaire : v = 2(Rn 
	Connaître les notions de fréquence de rotation et de période. Connaître l’unité de la fréquence de rotation (nombre de tours par seconde). 
	Étude cinématique d’une roue en mouvement (vérification de la relation entre la vitesse linéaire et la fréquence de rotation) Étalonnage d'un tachymètre de bicyclette. Étude documentaire (documents textuels ou multimédias) sur les mouvements orbitaux des satellites. Lien possible avec la vitesse de coupe des outils (tours, fraiseuses, meuleuse à disque, perceuses…) 


Fréquence de rotation n :

Pour un objet tournant autour d'un axe, on peut définir la fréquence de rotation n:


La fréquence de rotation n s'exprime

en tours par seconde (tr/s) et désigne

le nombre de tours effectués en

une seconde par l'objet en rotation.

Vitesse linéaire :

La vitesse d'avancement d'une voiture dépend de la fréquence de rotation de ses roues et de leur rayon:









2(R

En un tour, la roue avance d'une longueur égale à son périmètre: 2(R

Avec une fréquence de rotation n, le déplacement est 2(R.n en une seconde, d'où la vitesse linéaire v du véhicule :

v = 2(R.n

v en m/s (mètre par seconde)

Transformation des grandeurs composées :

Au quotidien, une fréquence de rotation peut être exprimée en tr/min, une vitesse en km/h. 

Il est nécessaire de transformer ces valeurs en tr/s et m/s.

Rappelez-vous les équivalences suivantes:

1 min = 60 s   ou   1 s =  eq \s\do1(\f(1;60)) min

1 h = 3600 s   ou   1 s =  eq \s\do1(\f(1;3600)) h

1 km = 1000 m   ou   1 m =  eq \s\do1(\f(1;1000)) m

et remplacez dans le quotient les unités existantes par leur équivalent souhaité.

exemple :

conversion d'une vitesse égale à 40 km/h en m/s

v = 40.  eq \s\do1(\f(1 km;1 h)) = 40. eq \s\do1(\f(1000 m;3600 s)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 11,1 m/s
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